

# Толос СТАХАНОВЦА

Г-1448

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся  
9-й год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

№ 29 (1250) | Четверг | 19 июля 1945 года

## Убрать урожай во-время и без потерь

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление "Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году", которое опубликовано во всех центральных газетах и газете «Горьковская коммуна».

Это документ большой политической важности, развернутая программа действия всех партийных, советских, комсомольских организаций, всех колхозников и колхозниц, работников МТС.

Правительство и партия отметили, что колхозное крестьянство, в мирное время, как и в дни войны, не жалея сил трудится на благо нашей Родины. Весенний сев в текущем году проведен более организованно и в более сжатые сроки, при лучшем качестве, чем в прошлом году. План весеннего сева выполнен полностью.

«Успешное проведение ярового сева и более высокое качество весенних полевых работ,— говорится в постановлении,— дают возможность в текущем году повсеместно получить хороший урожай, значительно увеличить валовые сборы зерна, хлопка, льна, масличных культур, сахарной свеклы, картофеля, овощей, своевременно и полностью выполнить государственный план заготовок сельскохозяйственных продуктов, засыпать семенные фонды в колхозах, совхозах, крестьянских хозяйствах и повысить доходы колхозов, колхозников и крестьянских хозяйств».

Сейчас главная задача состоит в том, чтобы во-время и без потерь убрать урожай, своевременно и полностью выполнять план хлебозаготовок. Уборка урожая была всегда самой трудной, самой горячей порой в сельском хозяйстве. Товарищ Сталин учит нас: «Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл».

На уборке и заготовках больше чем на любой другой работе в сельском хозяйстве проверяется умение местных партийных и советских организаций руководить колхозами, сплачивать колхозников и колхозниц на выполнение государственных заданий. Уборка и заготовка в текущем году является также серьезным экзаменом для партийных организаций, руководителей сельских советов и колхозов.

Успех уборки урожая будет зависеть от того, как колхозы и МТС подготовят к уборке весь сельскохозяйственный инвентарь, начиная от комбайна и кончая косой, серпом. Поэтому в постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) записано: «Заключить ремонт и подготовку к началу уборки урожая всех комбайнов, жаток, лобогреек, тракторов, молоталок, конных приводов, локомотивов, автомашин и другого уборочного и

транспортного инвентаря». Высокое качество ремонта—важное условие успешного проведения уборочных работ. Директорам МТС запрещено включать в сводки отремонтированные комбайны и молотилки, которые не прошли обкатки и не приняты государственными комиссиями.

Сейчас как никогда важное значение имеет составление рабочих планов уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству. Рабочие планы надо составить по каждому колхозу, по каждой тракторной и полеводческой бригаде не позднее чем за десять дней до начала уборки. При составлении планов надо предусмотреть полное участие в уборочных работах всех колхозников, высвободив на уборку урожая возможно большее количество колхозников, занятых на внутрихозяйственных работах.

Постановление устанавливает обязательный выход на уборку урожая всех трудоспособных колхозников от 14 лет и старше, независимо от выработки или минимума трудовой. Оно предусматривает широкое применение индивидуальной и мелко-групповой (звеньевой) сделки и всемерное поощрение колхозников, рабочих и служащих, использующих своих коров на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов государству.

Чтобы быстро и без потерь провести уборку урожая, партия и правительство требуют не опаздывать с развертыванием уборочных работ, сразу же включать в уборку жатки, лобогрейки, сноповязалки, проводить уборку косами, серпами, своевременно начинать уборку комбайнами, ведя уборочные работы одновременно всеми средствами. Мы не должны допускать ошибок прошлого года, когда комбайны МТС почти не работали, да и конные

жонки в ряде колхозов не использовались. При уборке самое серьезное внимание должно быть обращено на борьбу с потерями. Что выращено на сору, то должно попасть в колхозный амбар.

Выполнение обязательств перед государством является первой заповедью каждого колхоза. «Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязывают партийные, советские, заготовительные и земельные органы организовать заготовку хлеба и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1945 года таким образом, чтобы план заготовок всех видов сельскохозяйственных продуктов был, безусловно, выполнен по каждому району, колхозу и совхозу в сроки, установленные законом».

Сейчас в районе началась государственная проверка готовности колхозов к уборке урожая. Надо сейчас, не медля ни одного часа, устранить все недостатки в подготовке к уборке урожая.

Постановление правительства и партии—большевистская программа работы на период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Надо организовать обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) на партийных и комсомольских собраниях, на собраниях колхозников и колхозниц, работников МТС. Задача первичных партийных и комсомольских организаций, руководителей сельских советов и колхозов мобилизовать всех колхозников и колхозниц, работников МТС на своевременное выполнение постановления правительства и партии.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники сельского хозяйства, мобилизуем все силы и средства на успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1945 году!

## Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

Берлин, 17 июля. (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

## Открытие Конференции Глав трех великих держав в Берлине (Коммюнике)

Берлинская Конференция Глав Правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов по полудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав Трех Правительств.

Решено, что три Министра Иностранных Дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 года.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году»).

## ПИСЬМО

### Доярок колхозов „Победа“, „Краснофлотец“, им. Чкалова, „Св. труженик“, им. Чкалова, ко всем дояркам Тонкинского района

Дорогие товарищи! Великая Отечественная война закончилась полной нашей победой. Советский Союз с честью выдержал суровое испытание войны. Сейчас перед нами стоит задача в кратчайший срок ликвидировать последствия войны.

Интересы страны и колхозов требуют, чтобы 1945 год стал годом решительного повышения продуктивности скота, чтобы каждая ферма не только выполнила, но и значительно перевыполнила установленный план надоя молока.

Некоторые из нас, как Татьяна Григорьевна Скочилова из колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, от закрепленной за ней группы 9 коров надояла на одну фуражную корову 890 литров, а корова «Зорька» и «Красотка» надаявают по 12—13 литров молока ежедневно.

На опыте своей работы мы убедились, что удой молока зависит всецело от нас, работников животноводства. Недаром старая русская пословица гласит: «У коровы молоко на языке». Во-время и досыта накормишь и напоишь корову, получишь молоко, не сделаешь этого, пеняй сам на себя.

Обсудив обращение доярок Богородского, Мордовшиковского и Б. Мурашкинского районов мы единодушно включаемся в областное социалистическое соревнование за получение удоя молока по 2000 литров от каждой фуражной коровы. Для выполнения своих обязательств широко развернем социалистическое соревнование

среди работников общественного животноводства и проведем следующие мероприятия.

1. Организуем круглосуточную пастбищу молочного скота и обеспечим коров хорошими водопоями. Там, где плохие выгоны и во всех колхозах в жаркое время введем подкормку скота травой.

2. Широко будем применять массаж вымени и введем не менее 4—5 кратной дойки коров, учитывая надой молока отдельно от каждой коровы.

3. Для обеспечения на период зимы молокосогонным кормом выполним по каждому колхозу план силосования кормов, а за корнеплодами организуем хороший уход с таким расчетом, чтобы получить урожай картофеля не менее 150 центнеров и корнеплодов 200 центнеров с гектара.

4. Добьемся того, чтобы все коровы были покрыты своевременно.

5. До 15 августа своими силами отремонтируем все животноводческие помещения.

6. Зная, что для полного удовлетворения потребности трудящихся в продуктах питания и дальнейшего укрепления могущества нашей Родины требуется много мяса, масла, молока, мы обязуемся досрочно выполнить план по сдаче животноводческих продуктов.

Мы обречаемся ко всем дояркам района с призывом включиться в социалистическое соревнование и надоять в 1945 году не менее 2000 литров молока на каждую фуражную корову.

По поручению подписали доярки: Румянцова, Александрова, Скочилова, Басманова, Скочилова, Телицина, Шабалина, Корченкина, Ашихмина, Сурина, Царгородцева.

Зав. фермой: Самоделкина, Кудрявцева, Шабалина, Ходырева, Наумова.

Председатели колхозов: Молчанов, Самоделкин, Семенов, Царгородцев П., Царгородцев А.

### Об обращении доярок колхозов „Победа“, „Краснофлотец“, им. Чкалова, „Свободный труженик“, им. Чкалова ко всем дояркам района

Постановление Тонкинского райкома ВКП(б) от 16 июля 1945 года

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу доярок колхозов „Победа“, „Краснофлотец“, им. Чкалова, „Св. труженик“, им. Чкалова, обратившихся с письмом ко всем дояркам района о надое на одну фуражную корову не менее, как по 2000 литров молока.

2. Предложить секретарям первичных партийных организаций, председателям сельских советов и колхозов обсудить настоящее письмо на общих колхозных собраниях, работников животноводства, оказывая повседневную практическую помощь в выполнении взятых обязательств.

Секретарь РК ВКП(б) П. КОМАРОВ.

## По три нормы в день

С большим трудовым напряжением работают колхозники и колхозницы колхоза «Светлый путь» Тонкинского сельсовета, на сенокосе.

По две и более нормы выполняет ежедневно Аксинья Бузынична Квацнича и ряд других. За стахановскую работу на сенокосе правлением колхоза она премирована.

Горохова Татьяна Яковлевна при норме 0,20 га, 10—13 июля скашивала по 0,64 га. Бузнец колхоза Анна Михайловна Лебедева 14 июля скосила 0,64 га.

СМИРНОВ.

## План уборки урожая колхоза „Краснофлотец“

Воодушевленные победой доблестной Красной Армии и обрачением тов. Сталина к народу в связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны над немецко-фашистскими захватчиками, колхозники и колхозницы колхоза „Краснофлотец“, Октябрьского сельсовета, самоотверженно трудятся на весеннем севе и по уходу за посевами. В результате виды на урожай яровых зерновых и технических культур прекрасные.

Чтобы без потерь убрать высокий урожай, правление колхоза „Краснофлотец“, проверило готовность бригад к уборке и составил рабочий план проведения уборочных работ.

Колхоз имеет уборочную площадь: озимая рожь—115 га, яровых зерновых—134 га, льна—36 га, картофеля—15 га, семенного клевера 7 га. В колхозе имеется 16 рабочих лошадей и обучено к полевым работам 8 голов крупного рогатого скота. Кроме того, запланировали использовать на уборке 10 коров, принадлежащих колхозникам.

### КОСОВИЦА

Имеющимися четырьмя жатками ежедневно будем убирать 16 га. Таким образом косовицу ржи 115 га закончим в 7 дней. Одновременно с этим, выборочно, вручную, 30 человек приступят к косовице ячменя и пшеницы. Косовицу этих культур на площади 22 га закончим в 4 дня. Уборку гороха и овса на площади 27 га, при норме сжать вручную 0,15 га в день, 30 человек закончат в 6 дней. Остальной овес на площади 85 га уберем жатками (16 га в день). Уборку проведем в 5 дней. Косовицу жатками и вручную начнем в период восковой спелости. Косарями на жатки выделены опытные колхозники.

В первой бригаде Гасников Ф. Ф. и Гасников Н. Ф. Во второй бригаде Кузнецов А. Н. и Измайллов Я. Д. Вслед за жатками организуем вязку снопов с одновременной кладкой их в бабки и подбором колосьев. Уборку льна начнем в ранне-желтой спелости. На эту работу будет привлечены 25 человек подростков и звеньевые, которые ежедневно будут убирать по 5 га. Таким образом уборку льна на площади 36 га закончим в 7 дней.

К уборке семенников клевера приступим при побурении головок. Уборку семенников будем проводить серпами во избежание потерь головок. Уборку на площади 7 га проведем в 3 дня.

### СКИРДОВАНИЕ И МОЛТЬБА ХЛЕБОВ

Через 4—5 дней после начала косовицы приступим к обмолату хлебов на 2 конных молотилках. Молотьбу будем проводить с подвоза. На подвозку снопов к молотилкам будут привлечены 7 голов крупного рогатого скота колхоза и 5 голов колхозников. Молотильщики подготовлены в первой бригаде Измайллов, во второй бригаде Кузнецов. Для обмола подготовлены 2 тока. Тока располагаем так, чтобы сократить расстояние перевозок снопов на ток.

Нами разработан порядок скирдования хлебов. Снопы, находящиеся близко от скирдов будут подноситься на носилках, а дальние снопы будут подвозиться на коровах. Скирдование в основном будем проводить в ночное время. Скирдование и молотьбу с семенных участков и семенник клевера проведем в первую очередь.

В период уборки урожая предстоит провести сев озимых, а затем взмет ячьи. Мы посев озимой ржи на площади 116 га проведем в 9 дней. Посев будет рядовой. Пары до посева будем держать в чистоте. Во второй половине августа начнем взмет ячьи.

### ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Крайне важно на уборке урожая твердый распорядок дня, работать от темна и до темна, не уходить с поля до тех пор, пока не будет выполнено и перевыполнено задание, — вот что требуется от каждого колхозника и колхозницы.

На период уборки хлебов мы установили следующий распорядок дня: выход на работу для женщин, не связанных с хозяйством, в 3 часа утра, для одиночек в 5 часов утра. Для того, чтобы быстрее закончить уборку, нужно как можно больше мобилизовать людей. У нас на полях будет работать 58 взрослых колхозников и 25 подростков. В напряженные дни на уборке будут заняты и работники животноводства.

На всех работах у нас установлены дневные нормы выработки. Широко будем применять индивидуальную сделчину. Каждому работающему на уборке будет отведен отдельный участок. Уборка урожая будет проводиться отдельно по каждой бригаде, по каждому звену, чтобы не смешать урожай.

На период уборки откроем детские ясли, чтобы матери-колхозницы могли спокойно работать в поле.

### СДАЧА ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Колхоз ставит своей задачей — первоочередное выполнение государственных обязательств по сдаче зерна и других сельскохозяйственных продуктов. С первого же дня уборки урожая мы организуем вывозку зерна на заготовительные пункты. Для вывозки зерна на заготовительные пункты выделим транспортную бригаду, в распоряжении которой выделено достаточное количество живого тягла. План государственных поставок обязуемся выполнить к 10 октября 1945 года.

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Бригады и звенья заключили между собой договоры социалистического соревнования на своевременное проведение уборки урожая. Для поощрения передовиков будет выделен премиальный фонд, установим размер и порядок премирования.

На период уборки вся массово-политическая работа переносится в бригады и звенья. В каждой бригаде агитаторы А. Субботин, Гасникова, Г. Гасникова будут регулярно выпускать стенные газеты и „боевые листки“, в которых будут отражаться ход социалистического соревнования, опыт лучших стахановцев, что поможет нам вскрывать и исправлять недостатки на уборке.

Колхозники колхозницы не пожалеют своих сил на то, чтобы образцово провести уборку урожая и досрочно рассчитаться с государством.

Председатель колхоза „Краснофлотец“ Октябрьского сельсовета, **Семенышев**. Секретарь партийной организации **Бечнов**, бригадир **Субботина**, старший агроном **Тонкинская МТС Федянова**.

## II пленум райкома ВЛКСМ

11 июля состоялся II пленум райкома ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопросы:

1. О ходе реализации постановления XIII пленума ЦК ВЛКСМ в комсомольских организациях района.

2. О задачах комсомольских организаций в подготовке и проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1945 году.

3. Об участии комсомольских организаций в подготовке школ к 1945—46 учебному году.

Пленум отметил, что выполняя решение XIII пленума ЦК ВЛКСМ комсомольцы и молодежь самоотверженно работали в период весеннего сева. Большинство комсомольцев и молодежи значительно перевыполнили нормы выработки.

Однако, имеется ряд колхозных комсомольских организаций, как **Ценьковская, Рожинская, Б. Ларионовская**, которые не возглавили патристический подъем молодежи, не организовали среди молодежи массово-политической работы. Эти колхозы не справились с весенним севом и крайне плохо готовятся к уборке урожая.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества Объединенных наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели как бывший рейхсканцлер Германии Брунинг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о „красной опасности“, о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества Объединенных наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии „Дейли Геральд“ сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова вылезти на поверхность.

Между тем на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией

## Соревнование сельсоветов по выполнению государственного плана развития общественного животноводства и плана надоя молока

(Данные райзо на 1 июля 1945 года в процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов	Лошади	Бр. рог. скот	Свиньи	Овцы	Птица	Удой на фуражную корову	Выполн. план по надоям
Ларионовский	99,0	102,8	98,3	100,1	34,0	36,4	37
Октябрьский	98,3	97,8	81,6	100,0	65,7	31,4	34
Зубовский	97,5	98,7	57,6	100,3	35,8	33,2	—
Сидоровский	95,8	100,0	86,6	95,4	27,1	34,1	13
Федоровский	95,2	100,7	103,7	95,0	68,4	26,0	—
Чердаковский	94,8	91,1	64,1	87,8	26,6	32,3	—
Бердниковский	94,6	93,4	92,7	93,2	25,6	33,1	66
Тонкинский	93,2	93,3	78,0	82,9	43,7	35,7	30
Ватрачевский	92,3	93,5	59,1	94,8	44,4	30,2	—
Трошковский	91,7	99,1	103,5	99,3	48,7	29,6	64
Вязовский	91,2	96,7	73,2	99,5	45,4	43,7	12
Полянский	88,1	92,4	50,0	95,8	42,8	25,4	—
Первомайский	85,9	96,5	78,8	100,0	49,0	37,9	60

## Достоинно встретим защитников Родины

С большим нетерпением трудящиеся района ждут возвращения воев-победителей.

Комсомольцы районного центра готовят постановку, пионеры с детским нетерпением спрашивают «Когда приедут?» чтобы встретить дорогих защитников бузетами полевых цветов. Почти во всех колхозах идет деятельная подготовка к встрече героев-победителей.

23 очередная сессия районного

совета депутатов трудящихся, обсудив вопрос «О мерах по осуществлению закона о демобилизации старших возрастов личного состава действующей Красной Армии», приняла развернутое решение, обязывающее председателей сельских советов и колхозов, оказывать всемерную помощь демобилизованным.

Обружить горячей любовью и заботой демобилизованных — наш первейший долг. П. ЛЮДИН.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Франция народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялось заседание Генеральных Штатов Французского Возрождения. 2 тысячи представителей различных местных организаций — рабочие, крестьяне, интеллигенты, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелания, записанные в наказах. Принятая резолюция требует серьезной чистки учреждений Франции от пособников немцев, требует «возвращения к правам свободы, уважения прав человека, упразднения трестов» и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полновластно Учредительного собрания для выработки конституции и создания демократического правительства.

В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября Учредительное собрание сохранит прежнюю конституцию 1875 года с ее недемократическим сенатом, конституцию обеспечивавшую господство так называемых 220 семейств группу финансовых королей, своей антинародной политикой, приведших Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления, коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические организации, возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают мюзонг полновластного Учредительного собрания и демократизации Франции.

В. ГРИШАНИН.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской Конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь развить провокаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или невозвращении короля, оставшегося в беде и славшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц сотрудничавших с немцами. Во

Отв. редактор А. Прытнова.

Редакция газеты «Голос стахановца» требует сторож и ученик-наборщик. РЕДАКЦИЯ.

МЦ 05001 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.